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Adventní slavností ve Žluticích s účas-
tí početné skupiny občanů z Warmen-
steinachu a uvedením České mše vá-
noční ve dvou bavorských kostelích 
koncem prosince vrcholí třetí z  řady 
projektů, kterými jsme v   posledních 
dvou letech podpořili a  prohloubili 
partnerství Žlutic a  Warmensteina-
chu. Navázali jsme tak na mnohale-
tou spolupráci obou měst započatou 
uzavřením partnerské smlouvy v roce 
2012.

Žlutice - Warmensteinach: Partnerství, které přetrvává

Také letos, již po několikáté, zazní ve dvou bavorských kostelích, v Pressathu a Warmensteinachu, Česká mše vánoční Jakuba 
Jana Ryby v podání orchestru a pěveckého sboru pod taktovkou Miloše Boka. Obě akce jsou součástí společného projektu part-
nerských měst Žlutice a Warmensteinach "Poznávání nás sbližuje" spolufinancovaného Evropskou unií. Snímky Jana Boreckého 
z loňského roku  zachycují tuto  jedinečnou duchovní a kulturní událost v  kostele sv. Vavřince v Oberwarmensteinachu.

Všechny tři projekty jsou spolufinan-
covány Evropskou unií (Fond malých 
projektů Euregia Egrensis INTERREG) 
a město Žlutice díky nim získá na jejich 
realizaci finanční prostředky v celkové 
výši téměř 543 tisíc Kč. 

Právě prostřednictvím projektů „Žlutic-
ký velikonoční jarmark 2024“, „Kultura 
nás spojuje“ a "Poznávání nás sbližuje" 
jsme vyšli vstříc zájmu občanů obou 
partnerských měst nejen o kulturní vý-
měny, ale také o bližší vzájemné sezná-
mení s oběma příhraničními oblastmi, 
jejich tradicemi a zajimavostmi. V rám-
ci projektů se uskutečnily zajímavé ex-
kurze v partnerském regionu a místní 
soubory či umělci vystupovali na tra-
dičních společenských akcích v part-
nerském městě (velikonoční a  vá-
noční trhy, letní slavnosti atd.). Díky 
tomu se otevřel větší prostor k na-
vazování a udržování neformálních 
kontaktů mezi občany obou měst. 
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Proměna Velkého náměstí

DEN SE STAROSTKOU
Přijďte se podělit o své názory a náměty. Těšit se na 
vás budu v pondělí 29. 12. 2025 od 13 do 17 hodin.

Vážení a milí spoluobčané,
ani jsme se nenadáli a rok 2025 je téměř za námi. Opět při-
chází advent – období, kdy zpomalíme, zapálíme svíčku, 
zavoní perníčky a my se začneme těšit na Vánoce, chvíle 
s rodinou, přáteli a lidmi, které máme rádi.
S příchodem adventu se naše město jako každý rok rozzá-
ří. Ulice, domovy a nově i živý adventní kalendář v oknech 
na našem náměstí. V  dnešní uspěchané době je čím dál 
těžší najít čas na obyčejné lidské setkání, na krátké zastave-
ní nebo prosté povídání se sousedem. Advent je ale nád-
herné připomenutí toho, že právě tyto chvíle mají velký 
význam.
Jsem moc ráda, že se ve Žluticích stále daří pořádat akce, 
které spojují lidi napříč generacemi. A ještě raději jsem, že 
na tom spolupracují spolky, organizace, ale i aktivní jed-
notlivci. Bez vás by to nešlo. Jste neuvěřitelně šikovní, ak-
tivní a ochotní – a já vám za to upřímně děkuji.
Za poslední týdny jsme spolu zažili mnoho krásných udá-
lostí – pohádkový koncert v kostele, novou komedii naše-
ho divadelního souboru Žlutičan, která v kulturním domě 
přinesla smích i  obrovský potlesk, vernisáž krásných vá-
nočních dekorací a  samozřejmě naši Žlutickou adventní 
slavnost s rozsvícením vánočního stromu za účasti našich 
německých přátel z Warmensteinachu. 
A v prosinci nás čekají další oblíbené akce, které patří k to-
muto období stejně jako cukroví nebo vůně jehličí. Letos 
však přibude jedna novinka – poprvé se připojíme k ce-
lostátní akci Česko zpívá koledy. Sejdeme se 10. prosince 
v 17.45 na náměstí, abychom v 18 hodin společně zazpívali 
známé koledy. Po zpívání vás čeká milé překvapení – vá-
noční videomapping na budově radnice. Moc si přeji, aby 
se i tahle akce stala postupně naší tradicí.
Těším se na chvíle, které nás propojují, přinášejí radost 
a dotvářejí kouzlo Vánoc v našem městě.
Přeji vám klidné, radostné a laskavé Vánoce. 
Ať je nový rok 2026 pro vás rokem zdraví, štěstí, pevných 
vztahů a dobrých zpráv.
S úctou i s vděčností

Vaše Helena Plitzová, starostka města
Vernisáží Vánoční galerie ve žlutickém infocentru 22. listopadu 
byla zpřístupněna prodejní výstava vánočních dekorací Mar-
tiny Králové a výstava obrazů a pohlednic se zimní tématikou 
Mirky Mutinské. Na snímcích Jana Boreckého je zachycena 
také dílnička pro děti, která byla uspořádána v rámci akce.

Společné procházky po nově upraveném Velkém náměstí 
se v sobotu 22. listopadu zúčastnila poměrně početná sku-
pina zájemců. Spolu se starostkou města si prošli jednotli-
vé části náměstí s novým prvky a vyslechli si i zajímavosti 
z historie Žlutic v podání muzejnice Kamily Neckářové.
Jak řekla Helena Plitzová, v první fázi došlo jen k drobněj-
ším úpravám, které jistě přispějí k většímu komfortu a in-
formovanosti místních občanů i návštěvníků. "Chtěli jsme 
posílit společenskou funkci náměstí a vytvořit lepší pod-
mínky pro odpočinek a setkávání lidí tak, aby tudy jen ne-
procházeli, ale více se zde zdržovali, trávili volný čas s přá-
teli či rodinou, podobně jako je tomu v jiných městech." 

Na náměstí přibyly nové infotabule, orientační systém, 
plakátovací panel, digitální infokiosek, ale také dvě atypic-
ké plochy k posezení, stojany na kola a nabíječka na elekt-
rokola. Vánoční strom našel nové umístění, blíže centrální 
části historického náměstí. K expozičnímu infopanelu byly 
vybudovány mlatové cestičky a vznikly rovněž nové záho-
ny. Položeny byly také nové elektrorozvody.
Revitalizace náměstí se uskutečnila podle architektonické 
studie Ateliéru SOUKUP OPL ŠVEHLA pod dohledem pa-
mátkářů a archeologů. Na realizaci čerpalo město finanční 
příspěvek ze dvou projektů Ministerstva pro místní rozvoj.
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MOJE MĚSTO - MŮJ ÚŘAD

Již druhým rokem působil v  na-
šem městě bezpečnostní preven-
tista, a  to v  období od dubna do 
října.
Bezpečnostní preventista dohlížel 
v ranních hodinách na bezpečnost 
před základní školou. V  odpoled-
ních hodinách pak vykonával do-
hled na autobusových zastávkách 
v  Nádražní ulici a  podle potřeby 

V rámci akce Česko zpívá koledy dne 
10. prosince bude na žlutické radnici 
poprvé předvedena projekce video-
mappingu, která ještě více umocní 
předvánoční atmosféru města.
O videomappingu jste jistě už slyše-
li. Již několik let bývá velkou atrakcí 
ve velkých městech, která pomocí 
světel a animací doslova oživí fasády 
budov.
„V mém podání nejde o žádnou oká-
zalou „show“, ale o  citlivě připrave-
nou, srdečnou podívanou, která při-
nese lidem společný zážitek a radost. 
Celý projekt vznikl s myšlenkou, aby 
si podobný zážitek mohly dovolit 

i  malé obce a  města, které nemají 
obří rozpočty. Sám totiž z  malého 
města pocházím. Pracuji s vlastní vý-
bavou, kterou jsem si sám postupně 
sestavil. I tak ale při správné přípravě 
a  osobním přístupu dokážu vytvořit 
projekci, která zaujme, dojme a často 
i mile překvapí,“ říká Jiří Baum Havel, 
který letos poprvé představí video-
mapping ve Žluticích
„Věřím, že i ve vašem městě to bude 
milá příležitost, kdy se lidé na chvíli 
zastaví, popovídají si, dají si čaj, hor-
ký punč nebo svařák, a užijí si chvíli 
klidu, pohody a  vizuálního potěšení 
– se svojí rodinou, přáteli i  sousedy. 

také na dětském 
hřišti Pod Strání 
či ve Vítězné uli-
ci. Cílem tohoto 

projektu bylo posílit pocit bez-
pečí obyvatel, zejména v  okolí 
autobusových zastávek. Činnost 
preventisty byla finančně podpo-
řena Karlovarským krajem.

Barbora Syrová

 Vítaná posila pro lepší pocit bezpečí 

V tomhle je síla videomappingu – ne-
jde jen o světla na zdi, ale o moment, 
kdy se komunita potká a prožije spo-
lečně něco výjimečného. A  kdo ví, 
třeba tím začnete ve Žluticích novou 
tradici, která se bude rok co rok vra-
cet.“

REVITALIZACE A NOVÉ PRVKY 
NA VELKÉM NÁMĚSTÍ
Pro Velké náměstí, které v  nedávné 
době prošlo revitalizací, to jistě bude 
akce podtrhující jeho urbanistickou 
i  architektonickou jedinečnost. Jako 
jedno z  mála měst v  ČR představují 
Žlutice vrchol urbanismu doby Pře-
mysla Otakara II. a  od roku 1992 je 
historické centrum města státem 
chráněnou památkovou zónou.

-red-

Nenechte si ujít první videomapping na budově naší radnice
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Žlutice jsem poprvé viděla v pováleč-
né době v roce 1945. Rok poté zača-
la moje školní docházka. První třída 
byla v budově dnešního výchovného 
ústavu. 

PRVNÍ UČITELSKÉ ZKUŠENOSTI
V  60. letech byl nedostatek učitelů 
také na Karlovarsku, a tak ještě před 
dokončením vysoké školy jsem na-
stoupila do Štědré, kde byla nabídka 
volného místa. Tehdy se říkalo, že 
Štědrá je nejhorší „štace“. Učitelé tam 
většinou vydrželi jen rok a odcházeli.

NÁVRAT DO ŽLUTIC
V roce 1980 ji tehdejší ředitel pan Jose-
fi oslovil s nabídkou, aby přešla do Žlu-
tic. „Strávila jsem tam nakonec deset 
let,“ říká. „Přechod ze Štědré do Žlutic 
pro mě byl trošku šok – na vesnici byl 
klid, tady to byl pořádný fofr. Ale děti 
jsou všude stejné a poznají, kdo k nim 
má dobrý vztah a kdo je má rád.“

KONEC OSMDESÁTÝCH LET
Na přelomu let 1989–1990 byli všich-
ni ředitelé škol odvoláni a  museli se 
znovu hlásit do výběrového řízení. 
„V  té době jsem začala uvažovat 
o  návratu do Štědré, kde bylo místo 
ředitelky.“ Nakonec se paní Hnojská 
skutečně do Štědré vrátila – na pozi-
ci ředitelky, kde působila posledních 
pět let před důchodem.

UČITELSKÉ PŮSOBENÍ A ZÁJMY
Během své kariéry se věnovala pře-
devším výuce na 1. stupni, ale také 
dětem se specifickými poruchami 
učení (dysgrafie, dyslexie, dyslalie…). 
Paní Hnojská také vedla kroužek hry 
na zobcovou flétnu: „Děti, které ode 
mě odcházely, pak často pokračovaly 

v hudbě na základní umělecké škole.“
Zajímavou kapitolou byla spolupráce 
s  dětskými psychology v  rámci vý-
zkumu o  vztazích dětí a  jejich rodin, 
o  společném trávení volného času. 
„Děti často opakovaly: ‚Když mám vol-
no a nemám úkoly, hraji si před pane-
lákem nebo koukám na televizi‘. Bylo 
vidět, že někteří rodiče už tehdy ne-
měli na děti tolik času, žádné společné 
chvíle, vyprávění o profesi rodičů, pro-
blémy dětí. A to mě hodně zasáhlo.“ 

SOUČASNÝ ŽIVOT, VÍRA A  VOLNÝ 
ČAS, SETKÁNÍ S TRAPISTY
Učitelka tělem i  duší, tak by se dala 
charakterizovat paní Alena Hnojská, 
která i po odchodu do důchodu ne-
zůstala nečinná. Po skončení aktivní 
pedagogické dráhy se vydala zcela 
novým směrem – do kláštera v  No-
vém Dvoře.
„Dvacet let jsem jezdila do Nového 
Dvora do kláštera,“ začíná vyprávění 
paní Hnojská. „Nový, moderní klášter 
řádu trapistů, vysvěcený roku 2003. 
Je to mužský řád, jehož členové žijí 
v  naprosté odloučenosti a  mezi lidi 
mohou vycházet jen jednou za rok.“
Jak sama říká, do kláštera se dostala 
zcela nečekaně: „Jednou mi zazvonil 
telefon a  ozval se hlas: ‚Prosím vás, 
nešla byste k nám učit?‘ Hledali něko-
ho, kdo umí česky, je zkušenější, má 
auto a bydlí nedaleko.“
„Do kláštera jsem jezdila každý pátek. 
Každý mnich měl se mnou svoji ho-
dinu, podle potřeby. Nechtěli se učit 
ve skupině – každý měl svůj rytmus 
a téma. Učila jsem je česky, pomáhala 
s úředními záležitostmi, s telefonová-
ním, psaním textů, prostě s běžnými 

situacemi, které potřebovali zvlád-
nout.“
Mniši, cizinci, neznali české zvyklos-
ti. „Uváděla jsem je do života v Česku 
– vysvětlovala tradice, zvyky, svátky. 
Bylo to i pro mě obrovské obohacení. 
Oáza klidu, nikdo nebyl naštvaný, žád-
ný shon. Bylo to velmi příjemné místo.“

RADOSTI VOLNÉHO ČASU
A  co dnes paní Hnojskou naplňuje? 
„Já jsem takový činorodý člověk – 
pořád musím něco dělat. Ráda čtu, 
pletu, háčkuju, dřív jsem i hodně šila. 
Za komunistů nic nebylo, tak jsme si 
všechno vyráběli sami. Teď zrovna 
čtu knihu z  leteckého prostředí, ale 
taky píšu – sepisuju rodinné události, 
prostě naši rodinnou kroniku.
Zajímá mě historie obce a život před-
cházejících generací.
Denně chodím na několikakilome-
trové procházky se psem a  pohybu 
v  domě a  na zahrádce mám víc než 
dost. Ale je to radost.“

SLOVA ZÁVĚREM
„Mé působení na škole bylo obdobím, 
kdy se kladl velký důraz na formální 
stránku výuky. Byla to doba plná ško-
lení, porad a metodických schůzí, čas-
to doprovázená množstvím papírová-
ní a plánování, které učitele odvádělo 
od samotného učení,“ vzpomíná paní 
učitelka Hnojská. „Přesto jsem se vždy 
snažila, aby výuka byla úplná a  aby 
žádné učivo nezůstalo stranou: děti 
potřebují jistotu, své prostředí, svého 
učitele a pocit stability.
Učitel by měl své děti milovat, proto-
že děti to poznají.“

Připravily 
M. Riesová a V. Bónová

Naše škola očima těch, kteří tu byli před námi

V minulém čísle jsme vám představili první rozhovor z našeho nového 
seriálu o těch, kteří tu učili před námi.
V tomto čísle pokračujeme dalším setkáním. Tentokrát jsme si povída-
li s paní učitelkou ALENOU HNOJSKOU, která na naší škole také působi-
la po mnoho let a zanechala tu výraznou stopu. Dozvíte se nejen to, jak 
vypadala výuka a školní život v době jejich působení, ale také to, co je na 
učitelské práci těšilo, co bylo někdy náročné a jak vidí dnešní školu.
Stejně jako celý seriál i tento rozhovor přispívá k mapování historie naší 
školy před blížícím se výročím. Každý takový příběh je malým kamínkem 
do mozaiky, která ukazuje, jak se naše škola vyvíjela a kdo ji pomáhal for-
movat.
Přejeme příjemné čtení a věříme, že i tentokrát najdete v rozhovoru in-
spiraci, povzbuzení i trochu nostalgie.

„Učitel by měl své žáky milovat, protože děti to poznají,“ říká Alena Hnojská

ZADÁNO PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU
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Dne 31. 10. 2025 se žáci 3. třídy společ-
ně s 2. A vydali na vzdělávací exkurzi 
do kláštera Teplá. Děti se zde sezná-
mily s  bohatou historií kláštera, jeho 
významem a  také se životem, který 
zde mniši dříve vedli a vedou. Během 
komentované prohlídky jsme si prošli 
část areálu.

Součástí programu byla také odbor-
ná přednáška s praktickou ukázkou, 
kde se děti dozvěděly, jak se dříve 
tiskly a  vázaly knihy. Největším zá-
žitkem pro všechny však byla mož-
nost vyrobit si vlastní knihu – děti ji 
ozdobily svými obrázky a pracovni-
ce kláštera jim ji na závěr pomohli 
svázat.

Kam po škole?
Dne 9. října 2025 se v  prostorách 
Střední průmyslové školy Ostrov 
uskutečnila tradiční akce „Kam po 
ZŠ“, určená pro vycházející žáky zá-
kladních škol. Burza středních škol, 
pořádaná za podpory Karlovarské-
ho kraje, nabídla pestrou paletu 
možností, jak si vybrat správný obor 
a školu pro další studium.
Na akci se představily desítky střed-
ních škol z regionu, které žákům při-
blížily nejen studijní obory, ale také 
podmínky přijímacího řízení, mož-
nosti uplatnění absolventů a novinky 
ve vzdělávání. Nechyběly ani praktic-
ké ukázky, informační materiály a pro-
stor pro individuální konzultace.
Atmosféra byla živá a  inspirativní – 
žáci se aktivně ptali na detaily studia, 
zajímali se o  technické i  humanitní 
obory a mnozí si odnesli jasnější před-
stavu o  své budoucí cestě. Akce tak 
významně pomohla deváťákům ori-
entovat se v nabídce škol a učinit prv-
ní krok k informovanému rozhodnutí.
Poděkování patří Střední průmyslové 
škole Ostrov za skvělou organizaci 
a  Karlovarskému kraji za podporu 
této důležité iniciativy. Věříme, že po-
dobné akce budou i nadále pomáhat 
mladým lidem najít správný směr.

Mgr. Monika Volemanová

Dne 6. listopadu se žáci 8. a  9. tříd 
zúčastnili florbalového turnaje, kte-
rý proběhl v  hale míčových sportů 
v Karlových Varech. Naši hráči před-
vedli bojovnost, týmovou spoluprá-
ci a férovou hru. 

Po napínavých zápasech se jim po-
dařilo vybojovat skvělé 4. místo, což 
je v tak náročné konkurenci výbor-
ný výsledek.
Děkujeme všem hráčům za vzornou 
reprezentaci školy. 

Michaela Riesová

Exkurze do kláštera Teplá – výlet plný historie a tvořivosti

Reprezentace a úspěch našich 
starších žáků na florbalovém turnaji

Velké poděkování patří všem žá-
kům, kteří byli pochváleni i průvod-
kyněmi za své skvělé postřehy, vní-
mavost a  vzorné chování. Exkurze 
byla nejen poučná, ale také velmi 
inspirativní a děti si odnesly krásný 
zážitek i  vlastnoručně vytvořenou 
knihu. Sabina Bízková

Dopravní výchova v  karlovarském 
Světě záchranářů je mezi žáky naší 
školy velmi populární. 
Naposledy ji absolvovaly děti ze 
čtvrté třídy. V  teoretické části si 
zopakovaly pravidla silničního pro-
vozu, zásady jízdy na křižovatkách 
a  správné vybavení jízdního kola. 
A pak už je čekal praktický trénink 
pod dohledem instruktorů. Děti 
si vyzkoušely jízdu na plně vyba-
veném dopravním hřišti a  v  praxi 
využily právě nabyté znalosti. Akce 
byla součástí přípravy na jarní tes-
ty a jízdy, které žákům umožní zís-
kat průkaz cyklisty.

Michaela Riesová



6

S podzimem se loučíme a na Vánoce se těšíme
Podzim byl v mateřské škole plný zajímavých akcí. Jed-
nou z nich byla akce na podporu dětí s vývojovou po-
ruchou jazyka DLD-DAY. Tomuto dni vládly dvě barvy 
– fialová a žlutá, do kterých jsme se oblékli a společně 
pomalovali chodník u  školky, abychom tak vyjádřili 
podporu tomuto projektu.

Školu navštívila nezvyklá návštěva, a  to liška Amálka. 
Děti se seznámily s  tím, jak liška vypadá, jak se chová 
a další zajímavosti z jejího života. Zároveň jsme byli  po-
učeni o možném riziku při setkání s liškou ve volné pří-
rodě.

Děti z  třídy Žabiček si pro rodiče připravily podzimní 
setkání. Rodičům zazpívaly několik písniček a  poté si 
mohli všichni  vytvořit ježka, strašidelný řetěz a  nebo 
si uvařit kouzelný lektvar. Rodiče se naopak mohli po-
chlubit svými jablečnými dobrotami, vyměnit si recepty 
a pohovořit si spolu. Celé odpoledne se neslo v poklid-
ném a příjemném duchu.

Dopoledne se skřítkem Všeználkem si pro nás připravil klub 
Pohoda. Děti pomáhaly veverce sesbírat zásoby na blížící 
se zimu a poté si v klubu vytvořily podzimní dekoraci. Za 
odměnu jsme si společně pochutnali na perníčkách.
Proběhla schůzka pro třídu předškoláků, kde byli rodiče 
informováni o  odkladech školní docházky, školní zralosti 
a o změnách týkajících se zápisu do ZŠ.

K Vánocům tradičně patří pohádky. Ve školce přivítáme di-
vadlo Šapitó s pohádkou „Brémští muzikanti“. Další divadlo 
nám představí příběh „Živý betlém“, při kterém se samotné 
děti stanou herci. Hudební a taneční představení plné smí-
chu a radosti nám předvede Culinka se svou kamarádkou 
bramborou Barborou. 
5. prosince přivítáme ve školce čertovskou družinu s nadíl-
kou. Jednotlivé třídy se s rodiči a starým rokem rozloučí vá-
noční besídkou.

Přejeme všem krásné a klidné prožití vánočních svátků 
a prázdnin, které budou trvat od 22. prosince 2025 do 
2. ledna 2026. 
Těšíme se, až se opět setkáme v novém roce. 

Za třídu Žabky připravily A. Kratochvílová a M. Kočková

PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ
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V letošním školním roce se poprvé otevřel kroužek va-
ření a  šití určený pro nejmenší žáky prvního stupně. 
Děti tu mají možnost tvořit, zkoušet nové věci a osvo-
jovat si praktické dovednosti, které se jim budou ho-
dit po celý život. V kuchyňce i u  jehly se s nadšením 
pouštějí do práce a  užívají si radost z  vlastnoručně 
vytvořených výrobků i jednoduchých pokrmů.

Vendulka Bónová

KROUŽEK 
VAŘENÍ 
A ŠITÍ

SPANÍ 
VE ŠKOLE

▼  ▼  ▼

▼  ▼  ▼
Dne 7. 11. proběhlo ve školním klubu oblíbené „spaní 
ve škole“ pro žáky 8. a 9. tříd. Večer jsme začali společ-
ným sportováním v tělocvičně, kde si děti zahrály růz-
né pohybové hry a pořádně se protáhly. Poté si všichni 
pochutnali na pizze a večer pokračoval v klubu, kde si 
žáci užili deskové a společenské hry.
Večerka se sice trochu protáhla, ale nikomu to nevadilo 
– atmosféra byla skvělá a děti si program opravdu užily.
 Už teď se těšíme, až podobnou akci zopakujeme.

Vendulka Bónová a Miriam Minářová

S  nadcházející zimou je třeba myslet na správné zazi-
mování chaty nebo rekreačního objektu. Není to ale jen 
o vypuštění vody a zazdění komína. Vyplatí se věnovat 
pozornost i zabezpečení majetku proti zlodějům, pově-
trnostním vlivům či zvěři. Podle průzkumů pojišťoven 
je nejčastější příčinou zimních škod na chatách prasklé 
vodovodní potrubí – a až v 70 % případů. Druhým nejčas-
tějším problémem je vloupání v době Vánoc a po Novém 
roce, kdy bývají osady opuštěné a zloději počítají s tím, 
že majitelé přijdou na škody až na jaře.
ZABEZPEČENÍ PROTI VLOUPÁNÍ
•	 Uzamkněte vše, včetně okenic, sklepů a přístřešků.
•	 Odvezte cennnosti, elektroniku, nářadí i potraviny.
•	 Zvažte instalaci kamerového systému nebo fotopasti.
•	 Spolupracujte se sousedy – domluvte se, že si během 

zimy občas zkontrolujete navzájem své objekty.
Malý tip: Zloděje často odradí i  jednoduché triky,  např. 
pohybové světlo u  vchodu, časový spínač na osvětlení 
nebo stopa pneumatik v zimě, která vytváří dojem, že je 
objekt pravidelně navštěvován.

VODA, TOPENÍ A ELEKTŘINA – POZOR NA MRÁZ
•	 Vypusťte vodu z  potrubí, bojleru i  nádržek – zamrzlá 

voda dokáže potrubí roztrhnout.
•	 Odpojte elektrospotřebiče ze zásuvek a vypněte jističe.
•	 Komín a kamna si nechte zkontrolovat – usazeniny sazí 

mohou být nebezpečné při prvním jarním zatopení.
•	 Navštěvujete-li objekt i v zimě, udržujte alespoň mini-

mální temperaci, zamezíte tak vlhkosti, prasklinám aj.

PŘÍRODA KOLEM CHATY
•	 Zkontrolujte okolní stromy a větve, které by při silném 

větru mohly poškodit střechu nebo okapy.
•	 Zahradní nábytek a  nářadí uschovejte pod střechu 

nebo do uzamykatelné kůlny.
•	 Zvířecí návštěvníky můžete odradit zasíťováním otvorů 

pod chatou a kolem základů.
kpt. Bc Zuzana Churaňová

Krajská koordinátorka prevence kriminality

POLICIE ČR INFORMUJE
Nezapomeňte před zimou
zabezpečit své chaty 
a rekreační objekty!
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Jedna paní dávala vázu květin na hrob 
svého příbuzného. Nejednou vidí něja-
kou Číňanku, jak podle starobylé tradi-
ce pokládá na nedaleký hrob talíř rýže. 
Jenom s velkým přemáháním zadržela 
úsměv nad tímto prazvláštním obyče-
jem a zeptala se Číňanky s jistou dáv-
kou ironie: 
„Promiňte, ale vy si opravdu myslíte, že 
se zesnulý přijde najíst rýže?“ 
Číňanka jí však velmi přesvědčivě od-
pověděla: 
„Ale jistě! Stejně jako se váš zesnulý pří-
buzný přijde nadechnout vůně těchto 
květin!“

•
Vánoce pro mnohé ztratily podstatu, 
kterou je narození Spasitele světa Ježí-
še Krista. 

Vánoce, Vánoce, Vánoce… Všude! 
V  televizi, na billboardech, ve výklad-
ních skříních, v ulicích, na náměstích, na 
limonádách, na ponožkách. 

Člověk aby se bál otevřít sardinky. 
Hlasatelé v televizi se tváří povinně ra-
dostně a „svátečně“, odevšad k nám za-
znívá, že máme naplno prožít vánoční 
idylu. U pohádek, bramborového salá-
tu a třeboňského kapra. 

Sentiment teče proudem! 

Nechci znevažovat tradice, ale měli by-
chom udělat to, co nám říkají moudří. 
Vánoce jsou čas ticha. Zkusme se proto 
ztišit, naslouchat a nadechnout se vůně 
vánočního poselství, které nám přináší 
Ježíš.
„Rýže“ je proto, aby nám zahnala hlad. 
Vůně květů proto, aby nás potěšila 
a vykouzlila úsměv v srdci i na tváři. 
Vánoce jsou tu proto, aby nám doda-
ly odvahy a důvěry v Boží přítomnost 
v našich životech.
Přejeme Vám všem i  Vaším blízkým, 
aby pravé Vánoční poselství pronikalo 
celý další rok! 
Děkujeme všem lidem dobré vůle za 
chvíle radostné i  nelehké, které jsme 
společně sdíleli v roce uplynulém! 
Ať je rok 2026 požehnaný a něco pro to 
taky všichni udělejme!  
S přáním pokoje a dobra 

P. Pavel , P. Bohumír a bratr Josef, 
misionáři

Klidný advent 
seniorům
Přípravy na Vánoce vrcholí a  ob-
chodní centra jsou plná nakupujících 
návštěvníků. Bohužel jsou v  tomto 
období ve svém živlu také podvod-
níci, kapsáři a  zloději, kteří využívají 
naší nepozornosti, ale i  důvěřivosti. 
V jejich sítích končí velmi často právě 
starší občané.
Aby se alespoň částečně elimino-
valo páchání této trestné činnosti, 
připravili policisté z Krajského ředi-
telství policie Karlovarského kraje 
na období adventu pokračování 
úspěšného preventivního projektu 
s názvem „Klidný advent seniorům“, 
který je financován z Programu mi-
nisterstva vnitra v oblasti prevence 
kriminality. Cílem projektu je pře-
devším snížení  trestné činnosti 
páchané na této skupině obyvatel 
a jejich informování o možnostech, 
kterými se lze proti této trestné 
činnosti bránit. Poznatky si však 
mohou odnést i  lidé mladší, ne-
boť není pravidlem, že si pachatelé 
trestné činnosti vybírají své oběti 
pouze mezi seniory.
Policejní preventisté navštěvují po 
celý advent místa s velkým pohybem 
lidí, kde rozdávají letáky s preventiv-
ními radami k  dané problematice. 
Součástí letáčku je i křížovka s tajen-
kou. 
Kromě letáčku můžete být obdarová-
ni i stolním kalendářem na rok 2026, 
který obsahuje spoustu důležitých 
preventivních rad a informací. Po ce-
lou dobu adventu běží v Českém roz-
hlase i  preventivní spoty zaměřené 
na kapesní krádeže, podvodné SMS 
zprávy, online nákupy, platby kartou 
a výběry z bankomatu. 
Policejní preventisté Krajského ře-
ditelství policie Karlovarského kraje 
Vám přejí krásné prožití adventního 
času bez jakékoli úhony a nepříjem-
ností.

kpt. Zuzana Churaňová, Policie ČR

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY 
24. prosince 2025

           Luka - 14.00 hodin 	    	          Valeč - 15.30 hodin
        Žlutice - 21.30 hodin 	          Chyše - 22.00 hodin

DUCHOVNÍ ŽIVOT
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Nesem vám noviny, poslouchejte,
z betlémské krajiny, pozor dejte.
Slyšte je pilně a neomylně,
slyšte je pilně a neomylně, rozjímejte.

Syna porodila čistá panna,
v jesličky vložila Krista pána,
jej ovinula a zavinula,
jej ovinula a zavinula,plenčičkama.

K němužto andělé z nebe přišli,
i také pastýři jsou se sešli,
jeho vítali, jeho chválili,
jeho vítali, jeho chválili, dary nesli.

PŘIJĎTE SI S NÁMI 
ZAZPÍVAT KOLEDY 
A POTĚŠIT SE 
VÁNOČNÍM 
VIDEOMAPPINGEM
Letos se také Žlutice zapojí do celostátní akce Česko 
zpívá koledy, při které již po patnácté budou v  jeden 
čas zpívat lidé na stovkách míst v  ČR i  za hranicemi 
několik vánočních koled, aby si užili krásnou adventní 
atmosféru. Městy a městečky se rozezní známé koledy 
jako Nesem vám noviny, Pásli ovce Valši, Půjdem spolu 
do Betléma, Jak jsi krásné neviňátko a Štěstí zdraví, po-
koj svatý. Zpívání bude zakončeno oblíbenou vánoční 
písní hudební skupiny Čechomor Tisíc andělů. 
Myšlenka společného zpívání vznikla v roce 2011 na zá-
padě Čech, kde se k prvnímu ročníku připojily stovky 
nadšených zpěváků. Postupně se z  lokální akce stala 
celonárodní tradice, která každoročně spojuje desetiti-
síce lidí všech generací. V loňském roce se koledy roze-
zněly na více než 700 místech.
Kdo se chce do této celostátní akce zapojit, 
může přijít 10. prosince 2025 v 18 hodin na Vel-
kém náměstí ve Žluticích (sraz již v 17.45 hodin).
Připravili jsme pro Vás nejen občerstvení, ale také vi-
deomapping na budově žlutické radnice.

 Nesem vám noviny

 Půjdem spolu do Betléma
Půjdem spolu do Betléma,
dujdaj, dujdaj, dujdaj dá!
Ježíšku, panáčku! Já tě budu kolíbati,
Ježíšku, panáčku! Já tě budu kolíbat!

Začni Kubo na ty dudy
dudaj, dudaj, dudaj, dá!
Ježíšku, panáčku! Já tě budu kolíbati,
Ježíšku, panáčku!Já tě budu kolíbat!

A ty Janku na píštalku
dudli, tudli, dudli, tudli, 
dudli, tudli dá!
Ježíšku panáčku! Já tě budu kolíbati,
Ježíšku panáčku!Já tě budu kolíbat!

A ty Mikši na housličky
hudli, tydli, hudli, tydli, 
hudli, tydli dá! 
Ježišku panáčku, já tě budu kolíbati,
Ježíšku panáčku! Já tě budu kolíbat!

A ty Vávro, na tu basu
rumrum, rumrum, rumrum, dá!
Ježíšku panáčku! Já tě budu kolíbati,
Ježíšku panáčku! Já tě budu kolíbat!

TYTO KOLEDY SI VEMTE NA ZPÍVÁNÍ S SEBOU!
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Jak jsi krásné, neviňátko, 
vprostřed bídy, nebožátko. 
Před tebou padáme, dary své skládáme.

Já ti nesu dvě kožičky, 
by zahřály tvé nožičky. 
Já zas trochu mlíčka, by kvetla tvá líčka.

Já ti nesu veselého,
beránka ze stáda svého. 
S ním si můžeš hráti, libě žertovati.

A co mi ti druzí dáme? 
Darovat ti co nemáme.
My ti zadudáme, písně zazpíváme.

Pastuškové mu dudají, 
zvuky dud se rozléhají, 
slavně dudy dují, všichni prozpěvují.

Měj se dobře jezulátko, 
přespanilé pacholátko, 
s tebou se loučíme, bohu poručíme.

Pásli ovce Valašipři betlémské salaši. 
||: Hajdom, hajdom, tydlidom, 
hajdom, hajdom, tydlidom. :||

Anděl se jim ukázal, do Betléma jim kázal. 
||: Hajdom, hajdom, tydlidom, 
hajdom, hajdom, tydlidom. :||

Běžte, rychle, pospěšte, 
Ježíška tam najdete. 
||: Hajdom, hajdom, tydlidom, 
hajdom, hajdom, tydlidom. :||

On tam leží v jesličkách, 
ovinutý v plenčičkách. 
||: Hajdom, hajdom, tydlidom,
 hajdom, hajdom, tydlidom. :||

Maria ho kolíbá, svatý Josef mu zpívá. 
||: Hajdom, hajdom, tydlidom, 
hajdom, hajdom, tydlidom. :|| kolíbat!

 Jak jsi krásné, neviňátko!

 Štěstí, zdraví...
 Tisíc andělů (Čechomor)

 Pásli ovce Valaši

Štěstí, zdraví, pokoj svatý vinšujeme vám, 
nejprv panu hospodáři, pak vašim dítkám. 

Zdaleka se béřeme, novinu vám neseme, co 
jest se nám přihodilo v městě Betlémě.

Narodil se tam synáček, posílá mě k vám, 
byste mu koledu dali, však já mu ji dám. 

Chlebíčka nechce bráti, nakrmila ho máti, 
rač tolárek, neb dukátek máte poslati.

Pěkně prosím, odbuďte mi, nemám tu kdy stát. 
Ještě musím do Betléma dítko kolébat. 

Dítko je to bohatý, v nebi vám to zaplatí, 
že se budete po smrti s ním radovati.

Volek a oslík chrání tě. 
Spi, spi, spi, božské dítě.
||: Tisíc andělů, tisíc serafů
nad polštářem bdí, když Bůh lásky spí. :||

V náručí matky Marie, spi, spi, 
tam dobře ti je.
||: Tisíc andělů,tisíc serafů
nad povijánem bdí,
když Bůh lásky spí. :||

Do prostřed lilií, růží, spi, spi, 
tam tě položí.
||: Tisíc andělů, tisíc serafů
nad kolébkou bdí, když Bůh lásky spí. 

https://www.ceskozpivakoledy.cz/
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LISTOPAD

PROSINEC

ČERVENEC

SRPEN

ZÁŘÍ

ŘÍJEN

PLASTY
•	PET láhve
•	HDPE plasty
•	sáčky a fólie
•	polystyren obalový
•	tetrapak
•	kelímky od jogurtů
•	obalový materiál

PAPÍR
•	noviny
•	letáky
•	knihy
•	časopisy
•	lepenka – papír
•	sešity
•	čistý obalový papír

BIOODPAD
•	ovoce a zelenina
•	zbytky pečiva
•	tráva a rostliny
•	kořenové baly
•	kapesníky, ubrousky
•	popel ze dřeva
•	čajové sáčky, káva

KOMUNÁLNÍ ODPAD
•	popel z uhlí, smetí
•	dětské pleny
•	hygienické potřeby
•	znečištěný papír a plast. obaly
•	sáčky z vysavačů
•	zbytky masa a kostí
•	CD, kazety

Kalendář svozu odpadů
2026

2. pololetíMěsto Žlutice
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PŘÍRODA ŽLUTICKA

Šoupálek dlouhoprstý
Trylkující zpěváček a šplhavý akrobat
Dalším členem naší ptačí série je šoupálek dlouhoprstý 
(Certhia familiaris),  druh zpěvného ptáka z čeledi šou-
pálkovitých.
POPIS
Je to drobný pták dorůstající délky 12,5–14 cm, o hmot-
nosti 8–12 g. Spodní strana těla je bělavá, hlava, hřbet 
a svrchní strana křídel jsou hnědě, černě a bíle podélně 
skvrnité, díky čemuž je na kůře nenápadný. Samec i sa-
mice jsou stejně zbarvení. Má šídlovitý, trochu zahnutý 
zobák, kterým vybírá i z nepatrných skulin ukrytý drob-
ný hmyz, jeho larvy i vajíčka. Při šplhání mu napomáhají 
štíhlé nohy s ostrými drápky a dlouhý, tuhý opěrný ocas. 
V letu je ocas mírně rozeklaný. 
ZPĚV
Ozývá se již v předjaří, jeho hlas je „cié“. Zpěv je podob-
ný sýkoře modřince, bývá tvořen jednoduchou vysokou 
melodií, někdy zakončen trylkem. Může napodobovat 
zpěvy jiných ptáků, včetně šoupálka krátkoprstého. 
V období párování se ozývá drnčivým „srií-srií“. Při vyru-
šení během hnízdění se ozývá vysokým „tjii“. Zpěv nej-
dříve klesá, pak opět stoupá a končí trylkem. Mimo dobu 
hnízdění je šoupálek dlouhoprstý velmi tichý.
ZPŮSOB ŽIVOTA
Obývá jehličnaté, listnaté a smíšené lesy se starými stro-
my a hustším porostem, převážně ve vyšších polohách, 
v horách až po horní hranici lesa. Upřednostňuje starší 
smrkové porosty, ale preference stanovišť se různí. 
V zimě se vyskytuje i v nížinách. Šoupálek dlouhoprstý 
je převážně stálý, jen některé severní populace se v zimě 
přesouvají.  Na podzim a v zimě je potulný, někdy se při-
družuje k hejnům sýkor. 
POTRAVA
Živí se hmyzem a jinými členovci, po nichž slídí ve štěr-
binách v kůře. Spirálovitě šplhá po kmeni vzhůru, poté 
slétne k patě dalšího stromu a šplhá znovu. Příležitostně 

se živí i  semeny jehličnatých stromů. Na ptačí krmítko se 
šoupálci stahují jen zřídka. Neživí se mravenci a bylo pro-
kázáno, že se při hledání potravy nezdržuje na stromech, 
na nichž mravenci jsou, protože zde nenajde dostatek jiné 
živočišné potravy. 

ROZMNOŽOVÁNÍ
Jedná se o monogamní druh. V březnu začínají samečko-
vé zpívat a obsazují hnízdní revíry. Během toku se samec 
a samice nahánějí a šplhají spirálovitě po kmenech stromů. 
Hnízdo staví většinou pod odchlíplou kůrou, ale také v puk-
linách kmenů, ve štěrbinách zdí atp., občas také v břečťanu 
a jiné vegetaci. Je tvořeno jehličím, částmi kůry, větviček, 
mechu a dalších materiálů a na povrchu je vystláno peřím, 
srstí, lišejníky a pavoučími sítěmi. Bývá umístěno ve výšce 
do 16 metrů nad zemí, zavěšeno mezi bočními stěnami na 
podkladu z  poměrně silných větviček, nejčastěji smrko-
vých, obvykle v nepříliš stabilní poloze, takže mnoho hnízd 
bývá zničeno. Samička snáší 5–6 vajíček. Po 13 až 17 dnech 
se líhnou mláďata, která krmí oba rodiče. Vylétnou po 13 
až 18 dnech.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

DROSERA – záchranná stanice handicapovaných živočichů

Již řadu let působí na Karlovarsku Záchranná stanice DROSE-
RA Bublava, zařízení určené pro volně žijící živočichy dočasně 
nebo trvale neschopné přežít pro svůj handicap ve volné pří-
rodě. Pokud se taková zvířata podaří vyléčit, jsou vypuštěna 

zpět do volné přírody, pokud ne, zůstávají ve stanici. Provoz 
záchranné stanice je závislý na příjmech z dotací a darů, pře-
devším ze strany obcí, měst a veřejnosti. Nedílnou součástí 
činnosti stanice je též environmentální vzdělávání, výchova 
a osvěta (akce pro veřejnost, domy sociálních služeb, mateř-
ské školky i základní školy aj.). Mezi nejčastější důvody zranění 
volně žijících živočichů patří srážky s dopravními prostředky, 
nárazy do elektrického vedení, technické pasti v podobě ba-
zénů a nezajištěných otvorů, skleněné plochy apod. Poměr-
ně často zajišťují pracovníci stanice i přemístění hadů i dalších 
zvláště chráněných živočichů, jako např. netopýrů. 

Odběrná místa záchranné stanice pro zvířata se nachá-
zejí v  Karlových Varech (např. Centrum zvířat Stará Role 
(DDM), v Přebuzi a také u nás na Žluticku v Protivci. 

Kontakt: Eva Hes, Protivec 72, tel.: 607 163 887. 
O tom, jak se zachovat v případě, že najdete zraněné zvíře, 
budeme informovat v dalším vydání Žlutického zpravodaje.
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Prosinec je tu a s ním i kouzlo vánoč-
ních svátků. Přijďte si do knihovny 
pro novinky, které potěší malé i vel-
ké čtenáře – a  užijte si zimní dny 
s knihou, hrnkem horkého čaje a ta-
lířkem cukroví.
VÁNOČNÍ TÁBOR 
od spisovatelky Karen Schaler
Pro čtenáře, kteří hledají lehkou roman-
tiku s vánoční atmosférou – ideální pro 
předvánoční či vánoční období. Příběh 
situovaný do zimních scenérií – horská 
chata, sníh, klid mimo městský ruch. 
Pokud máte rádi příběhy, kde hlavní 
hrdinka prochází proměnou a objevuje 
znovu radost z Vánoc – toto je rozhod-
ně jeden z nich.

CHATA VE ŠV ÝC ARSKU 
od spisovatelky Julie Caplinové
Pro čtenáře romantické literatury, kteří 
nehledají složité zápletky, ale spíše po-
hodovou atmosféru, a kdo má rád ces-
tovatelský či horský námět. I když kniha 
je primárně fikce, atmosféra Švýcarska 
je silně přítomná. Pokud nemáte náladu 
na velmi náročné nebo hluboké literár-
ní vyprávění, ale chcete „něco lehkého“ 
– je to dobrá volba.

VÁNOCE V ŠÍPKOVÉ ULICI 
od spisovatelky Aleny Mornštajnové
Kniha vhodná pro malé čtenáře od věku 
cca 4 let. Ideální jako předčítání před Vá-
noci. Užijí si ji děti, které mají rády lehké 
vánoční příběhy s humorem a kouzlem. 
Rovněž pro rodiče, kteří chtějí dětem na-
bídnout český text s veselým nápadem, 
a nemusí být nutně zaměřen pouze na 
klasickou vánoční pohádku.

MALOSTRANSKÁ PSÍ ZIMA 
od spisovatelky Pavly Skalové
Příběh z prostředí známé pražské čtvrti 
Malé Strany. Vyprávění ze psí perspek-
tivy je zábavné a osloví děti, které mají 
rády zvířata. Krátký formát vhodný pro 
mladší čtenáře či pro společné čtení 
doma.

NOVÉ NEBE 
od spisovatelky Margit Steinborn
Pro čtenáře, kteří mají rádi historické ro-
mány zasazené do dramatu 2. světové 
války a pro ty, kdo ocení příběh spojující 
osobní osudy, rodinné vazby a širší spo-
lečenské změny. Pro milovníky silných 
ženských postav. Hannah jako učitelka 
a  matka, která čelí ohrožení a  zároveň 

PROSINCOVÉ  
TIPY Z NAŠÍ 
KNIHOVNY

vytrvá. Pokud vám vyhovuje kombi-
nace dramatických historických udá-
lostí a  osobních vztahů, tato kniha 
by mohla být dobrá volba.

ČERVENÝ POKOJ 
od Kerstin Signe Danielsson 
a Roman Voosen
Pro čtenáře, kteří mají rádi skandi-
návské detektivky. Drsné severské 

prostředí, chladnější atmosféra, 
realistické postavy. S  vícevrstev-
ným příběhem – ne jen jednodu-
chá vražda, ale propojení dvou 
či více případů a  interní konflikty 
vyšetřovatelů. Pokud vás zajímá 
prostředí Švédska a chcete pocítit 
specifickou atmosféru – kolegové, 
mráz, izolace. 

Kateřina Skačanová, knihovnice

PODZIMNÍ 
TVOŘIVÁ 

DÍLNIČKA
OHLÉDNUTÍ 

V říjnu se v naší knihovně uskutečnila Podzimní tvořivá dílnička pro děti. Akce 
byla plná barev a fantazie. Děkujeme všem šikovným dětičkám, které se zapojily 
do naší knihovnické akce a proměnily dětské oddělení v kouzelný podzimní svět. 
Už se těšíme na další společné tvoření! Foto: archiv městské knihovny
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KULTURA • SPOLEČNOST

KULTURNÍ, 
SPOLEČENSKÉ
A SPOLKOVÉ AKCE 12.

Kulturní dům
PEKELNÉ ČERTOVINY

6. 12. 
od 16.00

Velké náměstí
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY, VIDEOMAPPING

10. 12. 
od 18.00

ČERTOVSKÁ DRUŽINA 
Průvod městem (Obránců míru, Zámecká, Velké 
nám., Poděbradova, Vítězná, Nádražní, Pod Strání)

5. 12.
od 17.00

Velký sál ZUŠ
VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKYŇ A ŽÁKŮ ZUŠ

15. 12.
od 17.00

Kostel sv. Petra a Pavla ve Žluticích
VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ 

19. 12.
od 17.00

Rybárna  MO ČRS Žlutice
PRODEJ ŽIVÝCH KAPRŮ

22. 12.
od 12.00 

Loděnice Dolánka
SETKÁNÍ OTUŽILCŮ

24. 12.
od 14.00

Sál Městského muzea Žlutice
KONCERT SBORU ROSA COELI

16. 12.
od 18.00

Kulturní dům ve Žluticích
SILVESTR S POTÍŽEMI

31. 12.
od 20.00

Start na Městském stadionu ve Žluticích
NOVOROČNÍ POCHOD

1. 1. 2026
od 13.00

Tělocvična SLŠŽ
VOLEJBALOVÝ TURNAJ 

26. 12.
od 9.00

Sál ZUŠ - Přednáška Ing. V. Bartáka
KAMENY, KTERÉ SPADLY Z NEBE 

2. 12.
od 18.00
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POJĎME SE PODÍVAT, CO KDE JINDE  
V ČASE ADVENTNÍM POŘÁDAJÍ ZA AKCE:     
Husovka Karlovy Vary zve na několik akcí 
•	 2. 12. 2025 od 19.30 hodin se představí Irena Budweiserová
•	 11. 12. 2025 v  19.30 hodin vás potěší známí Roháči ve 

Vánočním koncertě. 
•	 30. 12. 2025 od 19.30 hodin se tradičně můžete setkat 

s Kalandr a revival band a zazpívat si s nimi nádherné písně 
Petra Kalandry a Marsyas.

Galerie Jindry Husárikové, Karlovy Vary
•	 12. 2025 od 19 hodin  zazpívá Milan Kučera a  Štěpánka 

Furková 
•	 12. 12. 2025 od 19 hodin folk country kapela 4R.

 Loket Hrad zve 13. – 14. 12. 2025 od 10 do 18 hodin na Vánoční 
trhy na hradě. Nebude chybět živý Betlém, andělé na chůdách, 
řemesla, hudba, divadlo…                                                                                                                          

V hospůdce U Lípy ve Velichově pořádají 
•	 5. 12. 2025 od 20 hodin Bluesové Vánoce s kapelami Blues 

No Name a Steve Big Man Clayton
•	 12. 12. 2025 od 20 hodin očekávejte koncert Xaviera 

Baumaxy, na kterém se nudit fakt nebudete.

Karlovarské městské divadlo uvede 
•	 4. 12. 2025 Adventní koncert ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary, začíná se 

v 17 hodin. 
•	 6. 12. 2025 se mohou těšit příznivci folklóru na Veselé Vánoce 

s Dylení.
•	 13. a 14. 12. 2025 od 19.30 hodin zve na Českou mši vánoční 

J. J. Ryby, která bude uvedena v  unikátní hudebně taneční 
podobě, na které se podílejí ZŠ a  ZUŠ K. Vary, Karlovarský 
symfonický orchestr a Městské divadlo K. Vary. 

•	 16. 12. 2025 v 19.30 hodin uslyšíte Vánoční koncert takových 
muzikantů a zpěváků, jako je Dasha, Jan Smigmator a Pájky 
Pájk kvintet Martina Kumžáka. 

•	 18. 12. 2025 si zajděte na divadelní představení Vánoce 
s Popelkou, které uvede Studio Dva se Zlatou Adamovskou, 
Petrem Štěpánkem a Bohumilem Kleplem.

                                              Krásný čas adventní přeje Petra Vojtová
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AKCE • OZNÁMENÍ

Vážení spoluobčané,

chtěla bych Vám oznámit, že Rehabilitace je již 
přestěhovaná do domu s pečovatelskou služ-
bou v suterénu budovy. 

ADRESA: POD STRÁNÍ 46
KONTAKT I ZŮSTÁVÁ STEJNÝ:

MOBIL: 728 822 746.
PROVOZNÍ DOBA: PONDĚLÍ AŽ PÁTEK 

7.00-12.00  A 13.00-15.30 HODIN
Chtěla bych tímto moc poděkovat městu Žlutice za 
finanční podporu při vybavení rehabilitace. Velký dík 
patří také panu Strejčkovi, paní Fejt a panu Cardovi 
za bezvadnou spolupráci. Také děkuji technickým 
službám a všem zaměstnancům, kteří nám při stě-
hování pomohli.
Doufám, že se Vám v naší nové rehabilitaci bude 

líbit.		  	                   Alena Ungrová, Dis.

REHABILITACE 
PŘESTĚHOVÁNA
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PODPODZIMNÍ ČÁST 
ŽŽLUTICKÝCH 
FFOTBALISTŮ 

POVEDENÁ!

S výjimkou několika dohrávek odlo-
žených utkání v  polovině listopadu 
skončila podzimní část fotbalových 
soutěží Karlovarského kraje. A hráči 
ze Žlutic (minimálně ti z  hlavního 
týmu) prožili skutečně úspěšnou 
polovinu sezony. Po delší době se 
podařilo dotáhnou snažení celého 
mužstva k  průběžnému prvnímu 
místu. A to zaslouženě. Ale postup-
ně.
V zápasech pozdního podzimu naši 
hráči konečně přestali šetřit vstřele-
nými brankami a porazili na domá-
cím hřišti tým z Kraslic 6:1 po dvou 
brakách Jirky Čihoského, Adriana 
Čecha a Václava Černého. V následu-
jícím těžkém utkání na hřišti Jiskry 
Plesná jsme sice zvítězili jen skrom-
ně 0:1, ale o to více byla výhra důle-
žitá. Branku v  Plesné vstřelil Jakub 
Křížek. 
A pak už před námi bylo jen posled-
ní utkání. Na naši domácí plochu za-
mířil tým Baníku Pila. Přes rozdílné 
postavení v  tabulce soupeř vzdo-
roval a  utkání nebylo jednoduché. 
Zaslouženě jsme nakonec vyhráli 
vysoko 5:0 po hattricku dorostence 
Jirky Čihoského. Další branku přidal 

opět Kuba Křížek a  poslední gól už 
byl takovou třešničkou na dortu. 
Minutu po svém příchodu na hřiště, 
v  úplném závěru zápasu jej vstřelil 
mladičký patnáctiletý nováček Ště-
pán Tavali. Bylo to skutečně symbo-
lické završení poloviny sezony, ve 
které naši mladí fotbalisté dostali 
skutečně řadu příležitostí ukázat 
svůj talent. Výraznou měrou se na 
výborných vý-
sledcích přičinilo 
hned několik do-
rostenců. Nejvíce 
ti dva zkušenější 
– Čihoský a  Ober-
majer, dále pak 
zkušenější spolu-
hráče doplňovali 
Rejman, Straka 
a právě Tavali.
Základními sta-
vebními kameny 
týmu byli ale ti 
zkušení: Hladký, 
Pěnkava, Ažalto-
vič, Sitek, Lukáš 
Melnyk, Svoboda, 
Bubník, Čech, Čer-
ný, Křížek. V  ně-

kolika zápasech vypomohli i  další 
důležití hráči, zejména Krejza, Eberl, 
Hanzlíček a Martin Kopelent. Ti všich-
ni se zasloužili o velký úspěch žlutic-
kého fotbalu. Za celý podzim jsme 
ztratili pouze 7 bodů za nešťastnou 
remízu v nastavení v Březové, poráž-
ku po nepovedeném závěru doma 
s Nejdkem a po remíze v Teplé, kde 
domácí branku snad zakleli.
Všichni víme, že vedení po podzi-
mu nic neznamená, na konci jara 
může být vše jinak. Zároveň jsme 
se přesvědčili, že máme na to vítězit 
a  porážet ostatní soupeře, zejména 
pokud táhne celý tým za jeden pro-
vaz. Průběžné vedení je také výzvou 
k náročné a intenzivní zimní přípra-
vě a snad i nějakému doplnění kád-
ru tak, abychom mohli být spokojeni 
i na konci jara, které bude zcela jistě 
náročné a dramatické.
Děkujeme všem, kteří žlutickému 
fotbalu pomáhají, kteří ho podporu-
jí a fandí mu, a budeme rádi, pokud 
získáme i další podporovatele.

Luděk Svoboda

Foto z vítězného  zápasu s Baníkem 
Pila (5 : 0) pořídil Jan Borecký

Tabulka 1.A třídy (6. ligy) po neúplné polovině soutěže

 Klub Z V R P Skóre B

1. Žlutice 13 10 2 1 37:10 32

2. Toužim 13 9 1 3 73:33 28

3. Skalná 12 9 0 3 59:25 27

4. FC Cheb 13 8 0 5 46:35 24

5. Loket 12 7 3 2 31:20 24

6. Nejdek 12 6 2 4 47:21 20

7. Teplá 13 5 4 4 37:33 19

8. Kraslice 12 6 1 5 27:36 19

9. Nová Role 13 4 4 5 32:36 16

10. Plesná 13 5 1 7 25:31 16

11. Loko K.Vary 13 4 1 8 29:42 13

12. Ol.Březová B 13 2 4 7 15:38 10

13. Pila 13 1 2 10 17:70 5

14. Lipová 13 0 1 12 12:57 1
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ÚSPĚŠNÁ PREMIÉRA 

BLÁZNIVÉ  POHÁDKY 
PRO DOSPĚLÉ
O  tom, že premiéra divadelní prvoti-
ny Jakuba Mráze "Pohádka o přestár-
lé princezně" v  podání ochotnického 
souboru Žlutičan vzbudila ohlas, svěd-
čí jak zcela zaplněný sál, tak nadšené 
reakce publika. Že půjde o něco excen-
trického, naznačil již v letním rozhovo-
ru pro náš zpravodaj Jaromír Břehový, 
když prozradil, že  "překvapení to ne-
pochybně bude, neboť takovouto na-
turalisticko hrdinskou příšernost jsme 
ještě ve Žluticích nedávali... Premiéra 
této prdlé pohádky dopadla myslím 
vcelku dobře. Nikdo z  aktérů, až na 
úplné drobnosti, nezaváhal v  textu, 
nachystané fóry docela zabíraly. Diváci 
se zjevně bavili a také bylo fakt narvá-
no, což se u nás málokdy stane. Před 
plným sálem se totiž nám, amatérům, 
mnohem lépe hraje. Diváci si dokonce 
přinášeli židle až z dolní hospody ane-
bo z domova. Prostě bych řekl, zaplať 
ochotnický Pánbůh." 
Autor hry Jakub Mráz se k  místní-
mu divadelnímu souboru připojil 
na sklonku roku 2023, kdy se začala 
zkoušet hra "Dárek k  narozeninám". 
Do ní mu vedoucí souboru a zároveň 
tchán Jaromír Břehový napsal roli po-
etického gigola. "Byl to první pokus 
o  omlazení souboru - a  tak jsem ho 
tenkrát ve svých necelých padesáti 
letech omladil. Divadlo je jako droga. 
Buďto jste imunní, anebo mu zcela 
propadnete. Já se řadím do té druhé 
kategorie."

Co vás vedlo k tomu, že jste se pustil 
do psaní vlastní divadelní hry?  
Tahle hra vznikla celkem spontánně: 
Po jedné zkoušce hry předchozí jsme  
seděli s kolegy v Zámecké restauraci 
a  na přetřes přišla otázka, jakou roli 
by si kdo ještě toužil někdy zahrát. 
A  Maruška Kučerová zasněně pro-
nesla "Já jsem ještě nikdy nehrála 
princeznu." Načež Jarda Vojta reago-
val slovy: "Ty tak už maximálně pře-
stárlou princeznu, Mářo..." 
Ostatní se toho chytli a  začali chrlit 
různé gagy a nápady. Některé z nich 
byly opravdu zábavné, tak jsem si je 
zapisoval. A když se mi nečekaně vy-
skytl jeden volný víkend, dal jsem to 
dohromady... a bylo hotovo. Vedoucí 
souboru výsledný produkt schválil 
a obohatil jej ještě o několik vtipných 
situací. Takže to vlastně bylo tak tro-
chu kolektivní dílo."

Budete pokračovat v tvůrčím psaní?
Bude-li ze strany souboru poptávka, 
tak ano. Několik nápadů už mám, ale 
nejlépe se mi píše právě na objed-
návku - když ústřední motiv nebo 
alespoň nějaký detail, na kterém se 
dá stavět, někdo vymyslí. Já to pak 
rozvinu a dám tomu formu. 

Zúčastní se soubor s touto hrou Žlu-
tického divadelního léta?
Nezasáhne-li nějaká nepříznivá vyšší 
moc, tak ano.

Přemýšlíte ve Žlutičanu, do čeho 
se pustíte po této hře, anebo je to 
předčasné...
"Životní cyklus" hry je většinou je-
den rok a skládá se ze tří základních 
milníků: Premiéra - Žlutické divadel-
ní léto - Derniéra. 
My jsme aktuálně vstoupili do té prv-
ní fáze, takže momentálně se otázka 
CO DÁL? ještě neřeší. Ale někde vza-
du v  hlavě samozřejmě nějaké pro-
cesy na toto téma probíhají. Mně se 
vždycky velmi líbilo, že repertoár Žlu-
tičanu z velké většiny pochází z vlast-
ní tvorby. A  bylo by hezké v  tomto 
trendu pokračovat. Nejaktivnější au-
tor souboru, Jaromír Břehový, již ně-
jaký nápad na novou hru má, já jsem 
v  případě potřeby rovněž připraven 
něčím přispět. Takže nepochybuji 
o tom, že po derniéře Pohádky o pře-
stárlé princezně bude co hrát.
Děkuji za rozhovor.

Alena Faberová
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INZERCE – OZNÁMENÍ

Prodám byt 3+1 v Čichalově. Tel. 602 894 161

VÁNOČNÍ
SETKÁNÍ

na zámku v Toužimi
14.12.2025 od 14:00

Veselé Vánoce
a šťastný nový rok

2026!

14:00 zahájení akce, zdobení stromečku
             – Chcete přispět svou vánoční ozdobou?
                  Přineste ji a zavěste na náš stromeček.

Od 14:15 vánoční dílnička dětí

                  z Centra volného času Kačaba

14:20 generálka na vánočku
            – soutěž o nejlepší vánočku

Přijďte se pochlubit tou svou! Nejchutnější vánočku odměníme.

Registrace vánoček do soutěže do 14.55 h.

15:00 pohádkA o tom Koho pálí dobré bydlo
            - Divadelní spolek OCHOTNÍCI OSTROV

15:45 vYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ VÁNOČKU

 Od 16:00 Zpívání koled, výtečný svařák

                  a vánoční punč

Po celou dobu konání akce je k dispozici trasa plná vánočních zvyků

s tajenkou. Víte například co je to POLAZ?

Odměna pro každé dítě, které vánoční tajenku vyřeší!

Program


